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JONAVOS RAJONO ŠVIETIMO PAGALBOS TARNYBOS 

PEDAGOGINĖS PSICHOLOGINĖS PAGALBOS SKYRIAUS 

PASLAUGŲ VERTINIMO APKLAUSOS REZULTATAI 

 2023-02-15 

 

 

Apklausos tikslas.  

Sužinoti, kaip tėvai/globėjai/rūpintojai, kurių vaikai buvo vertinti ŠPT ir jiems nustatyti specialieji ugdymosi poreikiai, vertina 

psichologinės pagalbos skyriaus specialistų teikiamas  paslaugas.  

Apklausos metodas.  

2022 m. rugsėjo-gruodžio mėn.  tėvų/globėjų/rūpintojų, įvertinus vaikų specialiuosius ugdymosi poreikius ŠPT, buvo siūloma užpildyti 

anketą. Respondentams pateikti su tema susiję teiginiai ir prašoma juos įvertinti 1–5 balų skale, kai 1 reiškia visišką nepritarimą, o 5 – visišką 

sutikimą. Taip pat  buvo prašoma įvertinti nurodytų teikiamų paslaugų sričių kokybę įvertinant  1–5 balų skale, kai 1 reiškia veiklos vertinimą 

blogai, o 5-puikiai. 

Apklausos imtis.  

Anketą užpildė 26 respondentai. 

Apklausos rezultatai.  

Žemiau pateikiami apibendrinti apklausos rezultatai. 

1. Informacijos šaltiniai apie skyriaus teikiamas paslaugas (1 pav.). 

Respondentų buvo klausiama iš kur jie sužinojo apie pedagoginės psichologinės pagalbos skyriaus teikiamas paslaugas. Didžioji dalis 

apklaustųjų teigė, kad informaciją gavo iš ugdymo įstaigos mokytojų (44 proc.) bei švietimo pagalbos specialistų (29 proc.). Dalis respondentų 

pažymi, kad informaciją apie teikiamas paslaugas jiems suteikė medikai (10 proc.), ugdymo įstaigos vadovai (7 proc.). Nedidelė dalis sužinojo 

iš kitų tėvų (5 proc.)  ar pažįstamų (2 proc.),  kitų institucijų (2 proc.). Verta pažymėti, kad nei vienas tėvas nepažymėjo, jog informaciją gavo iš 

viešosios erdvės (informacinių šaltinių: spaudos, interneto). 
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                1 pav. 

2. Skyriaus specialistų darbo vertinimas (2 pav.). 

Apklausos rezultatai rodo, jog dauguma tėvų/globėjų/rūpintojų (90 proc. ir daugiau) sutinka arba visiškai sutinka, kad skyriaus specialistai: 

• skiria pakankamai laiko vaiko vertinimui; 

• vertinimo laikas paskirstomas tinkamai; 

• iškilus problemoms, iškart imasi jas spręsti; 

• sėkmingai sprendžia problemas; 
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• atsižvelgia į pasiūlymus (skundus); 

• pagarbiai, mandagiai bendrauja; 

• suteikia tikslingą ir teisingą informaciją apie paslaugų teikimą; 

• suprantamai supažindina su vertinimo išvadomis; 

• teikia naudingas rekomendacijas ugdymui. 
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3. Teikiamų paslaugų kokybės vertinimas (3 pav.). 

Apklausoje dalyvavę tėvai/globėjai/rūpintojai išreiškė savo nuomonę apie atliekamų  mokinių specialiųjų ugdymosi poreikių vertinimo, 

konsultavimo, rekomendacijų ugdymui teikimo, informacijos pateikimo, bendradarbiavimo sprendžiant problemas,  švietėjiškos veiklos 

vykdymą. Dažniausiai respondentai šias teikiamas paslaugas įvertino puikiai arba gerai. Nedidelė dalis apklaustųjų (15 proc.) nepateikė atsakymo 

apie skyriaus specialistų vykdomą švietėjišką veiklą (tėvų grupės). 
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4. Papildomų paslaugų teikimo poreikis.  

Respondentų teirautasi apie tai, kokios papildomos paslaugos jiems būtų aktualios, atvirame klausime išsakė asmeninę nuomonę dėl 

papildomų paslaugų poreikio. Dauguma apklausoje dalyvavusių asmenų neišreiškė tokio poreikio.   

 

Išvados: 

1. Informaciją apie pedagoginės psichologinės pagalbos skyriaus paslaugas daugiausiai suteikia ugdymo įstaigų mokytojai, švietimo pagalbos 

specialistai. Svarstytina efektyvinti informacijos sklaidą apie skyriaus teikiamas paslaugas viešojoje erdvėje. 

2. Dauguma tėvų/globėjų/rūpintojų palankiai vertina skyriaus specialistų darbą, yra patenkinti teikiamų paslaugų kokybe. 

  

  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


